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Досвід роботи Льотної академії НАУ щодо надання населенню практичних знань 

долікарської допомоги 

 

Сучасна людина щодня зіштовхується з різноманітними викликами. Війна на сході 

країни, стихійні лиха, що спричинені як природними змінами у планетарному масштабі, так і 

антропогенним впливом, аварії на потенційно небезпечних об‘єктах, руйнація будинків, 

вибухи, пожежі, смерчі, урагани, нещасні випадки під час роботи чи навчання тощо, 

вимагають від людини не тільки розуміти природу надзвичайних ситуацій, а й уміти вчасно 

відреагувати на них, та при необхідності надати допомогу як собі так і людям, які 

знаходяться поруч.  

Заклад вищої освіти окрім професійної підготовки майбутніх фахівців, на наше глибоке 

переконання, також повинен готувати їх до вміння запобігати, реагувати на можливість 

виникнення надзвичайних ситуацій. 

На сьогодні у закладах середньої освіти епізодично проводяться навчання з першої 

невідкладної допомоги для вчителів фізичної культури, ще рідше для інших фахівців. З 

учнями такі заняття проводяться з ініціативи вчителів. У закладах вищої освіти також цьому 

питанню, практично, не приділяється увага, за виключенням навчальних дисциплін «Безпека 

життєдіяльності та охорона праці», «Цивільний захист», години на які зменшено і які на 

сьогодні не є нормативними, тому ЗВО змушені об‘єднувати ці дисципліни в одну і виносити 

їх у розділ факультативні дисципліни, що негативно впливає на якість підготовки фахівця. 

Важливо відмітити, що протягом 100 років Міжнародна організація Червоного Хреста 

та Червоного Півмісяця одним із напрямків своєї роботи має популяризацію та навчання 

населення наданню першої невідкладної допомоги. В Україні на цю надважливу навичку 

звернули належну увагу тільки у період подій 2014 року. Одним із перших вишів, який 

долучився до вирішення цієї проблеми стала Кіровоградська льотна академія Національного 

авіаційного університету. З 2013 року всі учні старших класів міста пройшли тренінг по 

наданню долікарської допомоги на базі кафедри пошуку, рятування, авіаційної безпеки та 

спеціальної підготовки (за ініціативи начальника управління освіти міської ради Костенко 

Лариси Давидівни). 

Також, у цей період Кіровоградська льотна академія НАУ (Академія) долучилася до 

проєкту «Україна-Норвегія. Соціальна адаптація колишніх військовослужбовців та членів 

їхніх родин до цивільного життя», що дало можливість ознайомитися з досвідом 

волонтерського руху в Королівстві Норвегія. Все вищезазначене і спонукало нас до розвитку 

волонтерського руху в місті Кропивницький та у Академії. Саме з 2015 року на базі Академії 

був створений «Волонтерський цент», метою якого стало навчання курсантів та студентів 

Академії та усіх бажаючих навичкам надання домедичної допомоги. Керівник Центру 

Бондарчук Світлана пройшла підготовку в Товаристві Червоного Хреста України та отримав 

свідоцтво Тренера (2015, 2017 рр.), що дало можливість займатися просвітницькою роботою 

та проводити навчання долікарської допомоги. Проводилися навчання як з курсантами та 

студентами академії, так і зі співробітниками Академії, з фізичними особами, а також з 

представниками Патрульної поліції, ДСНС та науково-дослідним експертно-

криміналістичним центром м. Кропивницький. Також волонтери центру - курсанти Академії 

їздили для проведення тренінгів з надання першої допомоги для студентів Одеського 

національного університету ім. К.Д. Ушинського та Східноєвропейського університету 

ім. Лесі Українки (м. Луцьк). 

Таким чином, маючи великий досвід щодо надання населенню практичних знань 

долікарської допомоги співробітники і керівництво Академії направляють всі свої зусилля на 

забезпечення здорових і безпечних умов організації освітнього процесу. 

 


